

治身养性谨务其细,不可以小益为不平而不修,不可以小损为无伤而不防。——《抱朴子》

习近平签署主席特赦令 对四类服刑罪犯实行特赦

据新华社电 国家主席习近平29日签署主席特赦令,根据十二届全国人大常委会第十六次会议29日通过的全国人大常委会关于特赦部分服刑罪犯的决定,对参加过抗日战争、解放战争等四类服刑罪犯实行特赦。

根据主席特赦令,对依据2015年1月1日前人民法院作出的生效判决正在服刑,释放后不具有现实社会危险性的四类罪犯实行特赦:一是参加过中国人民抗日战争、中国人民解放战争的;二是中华人民共和国成立以后,参加过保卫国家主权、安全和领土完整对外作战的,

但犯贪污受贿犯罪,故意杀人、强奸、抢劫、绑架、放火、爆炸、投放危险物质或者有组织的暴力性犯罪,黑社会性质的组织犯罪,危害国家安全犯罪,恐怖活动犯罪的,有组织犯罪的主犯以及累犯除外;三是年满七十五周岁、身体严重残疾且生活不能自理的;四是犯罪的时候不满十八周岁,被判处三年以下有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的,但犯故意杀人、强奸等严重暴力性犯罪,恐怖活动犯罪,贩卖毒品犯罪的除外。

主席特赦令指出,对2015年8月29日符合上述条件的服刑罪犯,经人民法院依法作出裁定后,予以释放。



谢骥: 巩固和发展了 一百多个抗日团体

谢骥(1910-1944),广西宜山县人。1939年入党。1927年到广西部队当兵,1929年考入中央军事政治学校第一分校学习,毕业后到部队任职。1937年八一三淞沪抗战爆发,谢骥随桂系第七军参战受伤。伤愈后,返回广西。1939年随桂军至皖,任一三八师四一四团副团长兼第二营营长,驻防霍邱县叶家集。

1939年7月,谢骥任国民政府霍邱县长。甫一上任,谢骥就亲自带兵剿灭当地严重的匪患,处决了横行乡里的一个大恶霸,并在中共党组织提供的情报帮助下,清理了一批以抗日为名,行反共之实,破坏抗日统一战线反动力量,为当地抗日救亡运动的开展扫清了障碍。在与中共党员的接触中,谢骥对中国共产党和马克思主义有了更多的了解,多次申请加入中国共产党。中共霍邱县委决定接收他为中共特别党员。1939年12月,谢骥入党后,利用县长的有利身份举办培训班,培养进步力量,发展党的组织。全县2000多名武装人员被中共掌握,巩固和发展了一百多个抗日团体,扩大了抗日民族统一战线。

1941年2月,谢骥调任蒙城县抗日民主政府县长。此后,谢骥先后担任过皖东北保安司令部参谋长、淮上行署民政处处长等职。1942年冬,谢骥调任泗县县长,带领由新四军四师独立营改编的泗阳七大队,配合新四军九旅作战。1944年3月底,日军趁新四军九旅暂时离开泗县的机会,集中兵力偷袭花集、界集两区,遭到谢骥的伏击。29日,日军又回窜至裴北庄,谢骥率领县大队在杜墩一带伏击,与日军展开激烈交战。谢骥身先士卒,带领战友打退了敌人一次次的疯狂反扑,自己却身负重伤,不幸牺牲。

李晓清 星级记者 俞宝强

刑法修正案(九)获全国人大常委会表决通过 取消嫖宿幼女罪 再取消9个罪名的死刑

□ 据新华社

历经三次审议和多次修改后,刑法修正案(九)获全国人大常委会表决通过,将于2015年11月1日起实施。更加严厉惩治贪污腐败、维护司法权威、保护妇女儿童权益……相比现行的刑法修正案(八),刑(九)有六大变化。

变化一:更严厉惩治贪腐

【刑(八)】对贪污犯罪的,根据贪污数额“划线”规定处罚。

【刑(九)】对贪污犯罪的定罪量刑标准进行修改,对贪污的数额分为“较大”“巨大”“特别巨大”三档,并结合其他情节定罪量刑。同时,对犯贪污罪被判处死缓的,法院根据犯罪情节等情况可以同时决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。此外,刑(九)加大了对行贿行为的处罚力度。

【点评】随着经济社会发展,贪腐涉案金额不断增长,用“较大”“巨大”“特别巨大”这类标准来量刑,一方面更适应现阶段司法实践,另一方面也需尽快出台相关司法解释加以明释和完善。

变化二:更强调维护执法司法权威

【刑(八)】规定聚众哄闹、冲击法庭,或者殴打司法工作人员,严重扰乱法庭秩序的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。没有对暴力袭警行为作出专门规定。

【刑(九)】增加规定侮辱、诽谤、威胁司法工作人员或者诉讼参与人以及其他严重扰乱法庭秩序的情形,并对泄露依法不公开审理案件中不应当公开信息的行为作出规定。此外,刑(九)增加规定:暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的,按照妨害公务罪的规定从重处罚。

【点评】遏制扰乱法庭行为,对于维护司法权威、提高司法效率、保证司法公正至关重要。

变化三:更有力保护妇女儿童

【刑(八)】规定收买被拐卖的妇女儿童,不阻碍其返回居住地的,对被买儿童没有虐待行为,不阻碍对其进行解救的,可以不追究责任。此外,刑法设有嫖宿幼女罪,嫖宿不满14周岁的幼女的,处5年以上有期徒刑,并处罚金。

【刑(九)】对不阻碍解救儿童的改为“可以从轻处罚”,对不阻碍被买妇女返回居住地的改为“可以从轻或减轻处罚”。此外,刑(九)取消了嫖宿幼女罪,对这类行为适用刑法关于奸淫幼女的以强奸论、从重处罚的规定。

【点评】收买被拐妇女儿童的行为一律追究刑事责任,不能免除处罚,对于买方行为具有震慑作用,长久来看可以减少需求,从源头上减少拐卖妇女儿童的发生。取消嫖宿幼女罪,一方面将统一对性侵犯幼女犯罪的司法标



准,另一方面也可以防止对幼女可能造成的“污名化”。

变化四:更注重维护社会诚信

【刑(八)】对非法侵入计算机信息系统,伪造、变造公文、证件、印章、身份证等行为设定了罪名。

【刑(九)】增加规定利用网络编造、传播虚假信息,以及利用网络实施犯罪行为的犯罪。增加规定出售或者非法提供公民个人信息的犯罪。针对虚假诉讼行为设定罪名。组织考试作弊,替考和请人替考,“医闹”,使用伪造、变造的或盗用他人身份证、护照、社保卡、驾驶证等行为都被纳入刑法调整范围。

【点评】“网络造谣”等行为要负刑事责任,是对“互联网不是法外之地”的最好诠释。

变化五:再取消9个罪名的死刑

【刑(八)】比刑(七)减少13个死刑罪名,保留55个死刑罪名。

【刑(九)】继续逐步减少死刑罪名,取消走私武器、弹药罪,走私核材料罪,走私假币罪,伪造货币罪,集资诈骗罪,组织卖淫罪,强迫卖淫罪,阻碍执行军事职务罪,战时造谣惑众罪等9个罪名的死刑。

【点评】逐步减少死刑并控制死刑的适用,是符合国际趋势做法,体现宪法关于“尊重和保障人权”的精神。

变化六:更强力打击暴恐

【刑(八)】对组织、领导和参加恐怖活动组织的,以及资助恐怖活动组织或者实施恐怖活动的个人等行为设定了罪名。

【刑(九)】对组织、领导、参加恐怖组织罪增加规定财产刑,增加为恐怖活动培训招募、运送人员、准备工具等的罪名;增加规定以制作、散发资料、发布信息、当面讲授等方式或者通过音频视频、信息网络等宣扬恐怖主义、极端主义,或者煽动实施暴力恐怖活动的犯罪;增加规定持有宣扬恐怖主义、极端主义的物品、图书、音频视频资料的犯罪等。

【点评】刑法加大对恐怖主义活动的打击力度,与正在制定的反恐主义法相协调,通过法律的系统性强化,对遏制恐怖主义、极端主义活动将起到更积极的作用。

泰国四面佛爆炸案 重要嫌疑人被抓获 军方认为系有组织犯罪

据新华社电 泰国警察总长颂育29日晚对媒体表示,警方将进一步审讯和调查当天抓获的外国男子,以确定这名重要嫌疑人是否四面佛爆炸案的真凶。而泰国军方高官指出,目前此案疑点颇多,但可以确定属于有组织的犯罪行为。

据泰国警方发言人介绍,当天出动了上百名军警,在首都曼谷郊区的一座公寓楼内抓获了一名28岁的外国男子,并在他租住的公寓内查获可以制作炸弹的材料及工具,且与四面佛爆炸案、沙吞码头未遂爆炸案所使用的爆炸材料类似。警方怀疑其与17日的四面佛爆炸案有关。

警方在其住处查出贴有此人照片的一本土耳其护照,姓名栏里标有“阿德姆·卡拉达”,签发地为伊斯坦布尔。但让警方吃惊的是,其住处还有几十本“同一国的护照”。

泰国国防部副部长乌敦德当晚在接受泰国电视台电话采访时表示,虽然已查获多项证据,但仍有诸多疑点,请外界不要仓促下结论。目前可以确定的是,“这是有组织的犯罪行为”。

8月17日在曼谷著名宗教景点四面佛发生爆炸案,导致20人死亡,其中包括7名中国人,另有100多人受伤。